	2nde B
	Mathématiques : corrigé du DM nº8
	Pour le 11/04/05


Exercice nº1 :
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0 est la valeur interdite.
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, qui est le carré de 
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, ne peut pas être inférieur à –7 (qui est strictement négatif). L´inéquation proposée n´a donc pas de solution. S = 
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 (attention : on ne peut pas multiplier chaque membre de l´inégalité par x car on ne connaît pas le signe de x)

0 est la valeur interdite.
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0 (c´est un carré), donc 9+(3x–1)2>0.


On obtient le tableau de signes suivant :
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 (attention : on ne peut pas utiliser le produit en croix car on ne connaît pas le signe de x2-4)
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. 3 est la valeur interdite, et (x–3)2 
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Il faut avoir 2x+3>0, soit [image: image58.wmf]3
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. De plus, 
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. On obtient alors le tableau de signes suivant :
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Il faut avoir x – 2 ( 0, 2x + 4 ( 0 et x² – 4 ( 0, soit x ( 2, x ( –2 et x ( 2 et x ( –2. Les deux valeurs interdites sont donc –2 et 2.

En réduisant au même dénominateur, l’inéquation devient :
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On obtient alors le tableau de signes suivant :
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Il faut avoir 1–4x2(0, soit (1–2x)(1+2x)(0. Pour cela, un tableau de signes est nécessaire :
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L’inéquation donnée est donc définie sur [
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De plus, 2x+3(0 quand x(–
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 (cf cours du signe de ax+b), donc en particulier 2x+3(0 sur [
[image: image94.wmf]1

2

-

;
[image: image95.wmf]1

2

].

L’inéquation proposée n’a donc que deux solutions : 
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Exercice nº2 :
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–2 est la valeur interdite et on obtient le tableau de signes suivant :
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